

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicanté, 1 mes.	1.50 pesetas
Fuera, 3 meses.	5.00 »
Ultramar, 6 »	18.00 »
Extranjero, 6 »	20.00 »
Número suelto.	00.10 »

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª »	25 »
3.ª »	20 »
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA OLA CRECE

Los telegramas recibidos ayer y publicados en la sección correspondiente de nuestro diario, nos obligan á insistir en el mismo tema que sirvió para unos de nuestros artículos anteriores.

Esperemos.

Las noticias son alarmantes indudablemente y de ellas se desprende que el Capitán General de Filipinas todavía hoy no da importancia á una rebelión que tanta tiene.

En la misma ciudad de Manila, si hemos de dar crédito á los telegramas de ayer, están tan bien enterados de lo que pasa en aquel Archipiélago, como nosotros lo estamos aquí.

La Gaceta de Manila da la noticia de que la insurrección separatista está dominada, y tal vez así lo crean los candidatos—si alguno hay—que confía en lo que pueda hacer el General Blanco.

Desde la ciudad de Manila no se oye el vocerío de los sublevados en Cavite y Batangas, y es fácil entregarse al descanso en la Metrópoli, en la que hoy no habrá seguramente el motivo para temer que hubo en los primeros días del mes de Septiembre.

La debilidad y la blandura empleadas con los insurrectos no pueden dar otro fruto que el que nos ha comunicado el telégrafo. Los presos por revoltosos, que son puestos en libertad, vuelven á las andadas y se unen á los sublevados, y alientan, con su vuelta á la rebelión, á los que aun permanecían inactivos.

En tanto que allí se aumenta el número de los revoltosos, aquí crece la impasibilidad de un Gobierno que deja pasar los meses, sin tomar la disposición tan deseada de todos los españoles residentes en el archipiélago filipino.

¿Qué confianza puede inspirarles un Gobernador General á quien vieron pe rezoso y desacertado en los comienzos de la rebelión y todavía no ha hecho ninguna cosa, que sepamos, suficiente para borrar esas desesperantes impresiones?

Sin embargo, esperemos.

Pronto arribará á las islas filipinas el General 2.º Cabo en quien podemos fijar nuestra esperanza, por ser hombre muy conocedor de aquella región, valiente militar, y lleva además la convicción

de que aquí en España se piden resoluciones enérgicas para someter á toda costa á los rebeldes filipinos.

Esperemos confiados un mes más, y para entonces habrá cambiado el triste aspecto que hoy presentan los asuntos de Filipinas.

EL LIBRE-PENSAMIENTO

Aquí tienen mis lectores un pisto manobego.

Ningún libre-pensador ha podido decir cuáles son los principios que constituyen su sistema filosófico; principios en que concuerdan todos los corifeos y secuaces de ese amalgamado bando.

¿Consistirán sus principios en no admitir ninguno? ¡Vaya un disparate! Equivaldría á decir: somos racionales porque no creemos que el hombre tenga razón.

¿Basta para componer escuela apellidarse libre-pensadores?

Entonces resulta más enorme la monstruosidad, y están mucho más lejos de llamarse sistema ni escuela. Porque sistema es un encadenamiento de verdades primordiales de donde, con paso seguro, aunque sea hipotéticamente considerado, se va caminando de especulación en especulación, como de peldaño en peldaño, hasta conseguir el fin. Sistema, además, entraña el carácter esencial de la *unidad*; como si dijéramos un credo *sui generis* en que coinciden todos los partidarios; un punto de partida único; un centro en donde convergen todos los criterios libre-pensadores, como los innumerables rayos que se pintan estrechamente hasta formar el simplicísimo punto central de una circunferencia.

Esto supuesto, ¿cuál es el sistema filosófico de los libre-pensadores?

Uno dirá: en la legible y soberana autonomía de mi razón no admito ningún sistema, ningún principio siquiera, que no se ajuste á mi particular criterio; y soy libre pensador.

Otro responderá: yo no estoy conforme con lo anterior; porque juzgo que el pensamiento es como una segregación del fósforo amorfo del cerebro, sujeto á múltiples modificaciones del medio ambiente, de idiosincrasia, de la connatural tendencia del individuo, y otras infi-

nitias causas que la *Antropología* moderna reconoce. Y soy libre-pensador.

Yo, dice éste, estoy muy apartado del parecer de mis colegas que acaban de exponer su pensamiento; soy espiritualista y creo en una *causa*, de la cual no somos más que dinamados é inconscientes factores que, respondiendo á la presidencia del *Yo* por excelencia, tendemos á la *armonía universal*. Y soy libre-pensador.

No entiendo jota de esta monserga, ni me satisface, replica el cuarto, lo que asienta mi correligionario; soy materialista y no admito nada que se suponga fuera de las esferas de los sentidos. Y soy libre pensador.

Yo admito que el hombre es libre. Y soy libre-pensador.

Yo niego que exista el mal; ¡todo es bueno. Y soy libre-pensador.

Yo soy partidario de Kant. Y soy libre-pensador.

Yo de Hegel. Y soy libre-pensador.

Yo de Darwin. Y soy libre-pensador.

Yo espiritista. Y soy libre-pensador.

Yo soy ateo, gracias á Dios. Y soy libre pensador.

(Siguen millones de opuestos pareceres)...

Aten ustedes cabos, y díganme si elementos tan heterogéneos, tan diametralmente opuestos pueden formar un *todo* armónico, ni un sistema, ni una escuela, ni nada que no se parezca á cajón de sastre.

Confieso que no entiendo cómo pensando tan diversamente, se den la mano como colegas, ni por qué sellaman libre-pensadores.

Si para ser libre-pensador basta por lo visto no estar conforme con el parecer de los demás ni coincidir en nada con los demás compadres, yo debo ser sin saberlo, un grandísimo libre pensador; pues no solamente no estoy conforme con ninguno de los libre pensadores si no que cada uno me parece una calabaza á otra cosa peor.

FILIPINAS

LAS HUÉRFANAS DE MANDALOYA

Las acogidas en este benéfico asilo, costeado por los religiosos agustinos, al

tener noticia de la formación del cuerpo de voluntarios y queriendo darle una prueba de su patriótico entusiasmo, manifestaron su deseo de ofrecer al señor Bores una bandera bordada por ellas.

Enteradas del proyecto las Madres encargadas de la dirección de este asilo y contagiadas del infantil entusiasmo de las acogidas, pusieron con ellas manos á la obra haciendo y bordando una magnífica bandera de las dimensiones reglamentarias y formada con riquísimas telas de raso.

La lujosa enseña, lleva en su centro bordado á realce el escudo de España y sobre él la milagrosa imagen de Nuestra Señora de la Consolación con este lema que circunda la imagen y escudo: *Auxilium christianorum; ora pro nobis*. Una guirnalda exterior lleva también bordado el título de aquellos á quienes está dedicada: *Leales Voluntarios de Manila*. Debajo del escudo y en letra casi invisible, se ve la modesta dedicatoria de las autoras, que dice: *Pequeño obsequio que el Asilo de Huérfanos de Mandaloya ofrece á los voluntarios de Manila*.

Esta notable y sentida muestra de afecto de las pobres niñas que deben su educación y cuidado á un elemento netamente español, prueba que han buscado la primera ocasión para hacer constar su gratitud á la Madre Patria, sintiéndose muy orgullosas por saber que el señor Bores ha dispuesto que tan delicada obra sea convenientemente custodiada en el cuarto de banderas del escuadrón y sirva, una vez el cuartel constituido, para ser izada en lugar donde todos la admiren.

La bandera llevada por una comisión de religiosos agustinos á la S. I. C. fué bendecida por el señor Arzobispo en unión del batallón y escuadrón de voluntarios.

ABJURACIÓN

Hé aquí la del reo Hugo Pérez, condenado á la pena de muerte por el delito de rebelión y pasado por las armas en la plaza de Cavite el día 12 de Septiembre, abjuración hecha de su puño y letra en la capilla momentos antes de salir para el lugar de la ejecución y con encargo expreso de que se le diese publicidad.

Yo, Hugo Pérez en mi última de-testo y abomino la masonería que me ha traído á este extremo. Yo me aflió

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

220 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

EL ROSAL DE MAGDALENA

217

vido, primero, para pegarse los hermanos con ellas, y luego habían ido á la lumbre.

No siempre había un pedazo de pan que comer en la cabaña, y la lámpara de la Virgen no ardía ya por falta de aceite.

Gran disgusto fué para Magdalena verla apagada por la razón que acabamos de decir, y mucho más el que la Gigia se negase á volverla á encender diciendo que aquello era una gazmoñería que costaba demasiado cara, y que lo que había que procurar era que nunca faltase pan y no en gastar aceite *inútilmente*. La niña, al oír esto se escapó á San Sebastián, y estuvo llorando largo rato en aquel santuario. El buen sacristán fué á saludarla y á inquirir la causa de su llanto. En cuanto la supo, se fué corriendo á buscar una botellita, la llenó de aceite y se la dió á Magdalena, que se volvió á la cabaña muy contenta. Mas ¡ay! no se la permitió hacer de aquel aceite el santo uso á que estaba destinado. Lo que hubo fué que la Gigia, suponiendo que la niña había ido á quejarse de ella, se puso furiosa según tenía de costumbre, y em-

Sin embargo, no tardó mucho Magdalena en comprender la verdad que encerraban las palabras de aquellos buenos amigos.

Poco á poco fué la Gigia manifestándose tal como era en realidad, y todo el cuidado de la niña no era suficiente para que la casa estuviera limpia. Los chicos lo ensuciaban todo; derribaban los muebles jugando ó peleando, rompían todo lo que era frágil, especialmente el vidriado, y Magdalena apenas se atrevía á quejarse de aquellos excesos, porque los furibundos golpes que les daba la Gigia resonaban en su corazón, y en seguida se echaba en cara tanta brutalidad, como si hubiese tenido la culpa de ello.

El estado de completa ignorancia en que se encontraban aquellas infelices criaturas inspiró á la joven Magdalena el generoso designio de instruirles y de apelar á todo lo bueno que podía haber aun en aquellos tiernos corazones para extinguir en ellos los gérmenes funestos de las malas inclinaciones; pero sus esfuerzos fueron inútiles

porque creí que la masonería era institución buena; pero estoy convencido que ataca á la iglesia y la Patria.

Quiero morir profesando la religión católica, apostólica, romana, y protesto ante Dios que me engañaron.

Jesús, María y José me asistan ahora y en mi última hora.—Hugo Pérez.

Ante tan sincero arrepentimiento como el que demuestran las líneas transcritas, confiamos en que la misericordia divina se haya apiadado de este desgraciado, á quien las malas doctrinas arrastraron á tan funesto fin.

(Del Diario de Manila.)

UN MODELITO DE FUNCIONARIOS!

Algunos periódicos han dicho que un magistrado de Cebú, gobernador que había sido de La Laguna, tenía pendiente un expediente de defraudación por valor de setenta mil pesos. Esos mismos periódicos, autorizados por el señor ministro de Ultramar, desmienten la noticia.

En efecto la noticia no es cierta hoy; pero *fué cierta* hace pocos años.

De La Laguna había venido siendo el calde mayor D. Francisco de Iriarte—el Osuna de Filipinas—hombre sumamente concusionario (por esta parte no era Osuna), y dispendioso hasta rebasar los límites del derroche. Cuando el Sr. Gamazo, siendo ministro de Ultramar suprimió las alcaldías mayores, Iriarte fué nombrado magistrado en Cebú. Entonces se descubrió que tenía un expediente de defraudación de 70.000 pesos, y algunos expedientes más...

Iriarte no aceptó el nuevo cargo, y quedó en La Laguna de particular hasta su muerte.

Después de muerto se glosaron mucho ciertas intimidades de su vida. Gastaba al mes algunos miles; tenía en perlas y brillantes un fortún; en la cuadra había habido épocas en que sus caballos pasaban de ciento. Era gran cruz, caballero sanjuanista, gentil hombre de S. M. (le había concedido esta gracia D.^a Isabel II), etc., etc.

Iriarte, que era peninsular y pasó á Filipinas sin fortuna, aunque pertenecía á una distinguida familia andaluza, había nacido para darse tono, y tanto se dió que dejó fama aun entre Príncipes; así, como suena; pues que, viajando Príncipes europeos por Filipinas, quedaron profundamente impresionados del lujo que Iriarte desplegaba agasajándoles.

Un príncipe ruso elogió la vajilla de plata y oro, riquísima, que tenía Iriarte. Cuando el príncipe se fué de La Laguna, entre sus maletas iba un gran cajón con la vajilla dentro.

Este y otros muchos rasgos de derroche han motivado que á Iriarte le llamasen el Osuna de Filipinas.

No hay para qué decir que Iriarte ha sido *único*, como rumboso y como concusionario.

GUERRA DE CUBA

Habana 30.—El general en jefe ha dirigido una circular á los jefes de columna en las provincias de la Habana y Matanzas, autorizándoles para que todo caballo que se aprehenda sea entregado á los soldados de infantería, para montar ésta en todo ó en parte.

Pretende Weyler hacer de este modo más rápida la persecución del enemigo, evitando al soldado fatigas que son muchas veces causa de enfermedades.

Cada día se comprueba más la eficacia del concurso de la caballería.

Siguen con actividad las operaciones y se esperan combates de importancia.

Habana 31.—Las fuerzas del batallón de Valladolid, al mando del coronel Francés, han tomado el campamento del cabecilla Lorente.

Estaba éste establecido en Cueva Sabalo.

El enemigo se vió obligado á abandonar, dejando en él 32 muertos y buena cantidad de municiones.

La columna tuvo cinco heridos y dos muertos.

Después de la acción hicieron las tropas un reconocimiento, destruyendo 100 bohíos, en los que se apoderaron de caballos y muchos efectos.

Habana 31.—Acaba de saberse que dos columnas combinadas, al mando de los tenientes coroneles Aldea y Alonso, han dado alcance de nuevo á la partida de Betancourt y á la de Acevedo, que quiso reforzarla.

El encuentro tuvo lugar en los montes de Cámara, Palominos, y fué muy afortunado para nuestras tropas.

Al dispersarse los rebeldes, llevaban gran número de heridos, y abandonaron 12 cadáveres, con sus caballos, monturas y armamento.

También se encontraron armas, municiones y acémilas.

La tropa tuvo tres bajas de soldados heridos gravemente, y dos de contusiones sin importancia.

—Espéranse con tanta confianza como impaciencia, noticias de Pinar del Río.

Sábase sólo que la brigada del general Suárez Inclán y otras fuerzas á las órdenes de su jefe, el general González Muñoz, destruyeron muchos bohíos de los rebeldes, capturando reses que destinaban á su alimentación, y apresando sin combate bastantes armas.

Regresaron anteayer á Bahía Honda, para dar algún descanso á la tropa, y ya habrán emprendido nuevas operaciones.

En el resto de la provincia, continúa la actividad de las columnas, y constantemente se destruyen al enemigo sus puntos de refugio, impidiéndole el abastecimiento.

INSURRECCIÓN EN FILIPINAS

Manila 29.—Al apoyar ayer recomposición línea telegráfica Muntinlupa

fuerzas Guardia civil y cazadores, batieron á unos mil rebeldes, causándoles 26 muertos vistos y bastantes heridos.

En línea rio Pansipit, bien guarnecido se están trazando dos reducidos: uno quedará terminado mañana, otro en breve.

En cabecera Batangas y pueblos limítrofes renace tranquilidad; vecinos regresan sembreras y reina gran entusiasmo.

Transacciones y mercados empiezan á funcionar con regularidad.

Fuerte Santo Domingo, frente Calamba fué infructuosamente atacado el 27 por 300 rebeldes, sosteniéndose el fuego desde las tres de la tarde hasta anochecer.—Blanco.

Manila 31.—Cabecera Batangas y pueblos limítrofes absoluta tranquilidad, habiendo entrado todos vida normal. General Aguirre fué despedido ayer por pueblos en masa, autoridades y voluntarios con gran entusiasmo.

Tres tarde ayer unos 1.000 insurrectos atacaron nuevamente línea Bañadero-Tananam, por barrio Quijog-Bilog.

Según me dice el general Aguirre, coronel Pazos envió fuerzas inteligentes y acertadamente combinadas, consiguiendo brillante triunfo sobre enemigo, que fué rechazado vigorosamente y perseguido hasta cerrar noche.

Enemigo 20 muertos, no siendo posible número de heridos, que se supone sean muchos por los que se vieron retirar.

Nuestras bajas dos heridos leves y dos graves, de los que uno ha fallecido.—Blanco.

NOTAS DIARIAS

Enseñanzas de la muerte

La dama más celebrada,
Lazo en que tantos cayeron,
Ella y ellos, di, qué fueron,
Sinó tierra, polvo y nada?
¡Oh brevísima jornada!
¡Oh frágil naturaleza!
La pequeñez y grandeza,
Todo en nada se resuelve:
Es de tierra, y á ella vuelve;
Acaba por lo que empieza.
¿De qué te sirve anhelar
Por tener y más tener,
Si eso en tu muerte ha de ser
Fiscal que te ha de acusar?
Todo acá se ha de quedar,
Y pues no hay más adquirir
En la vida, que al morir,
La tuya rige de modo,
Pues está en tu mano todo,
Que mueras para vivir.

(Lope de Vega.)

—Pronto terminará la causa que en Madrid se sigue contra los Sres. Pantoja y Puga.

Parece que con este motivo los masones de Madrid quemarán hasta el último cartucho en defensa de sus compañeros de logia, pues el Juez instructor se inhibirá á favor del de Manila que entiende

en el mismo proceso y se obligará á los Sres. Pantoja y Puga á pasar el charco amargo.

Las influencias que pesarán sobre el Gobierno serán enormes, veremos quién vence: si los masones ó los defensores de la integridad de la patria.

—La cuestión de Oriente se complica.

El periódico *Daily News*, publica noticias de origen ruso, dando cuenta de que en Siria los turcos atacaron á varios obreros italianos y dieron muerte á 19.

Sin duda, los turcos han querido protestar contra la boda del príncipe de Nápoles y la princesa de Montenegro por medio de esa demostración sangüinaria.

EL DIA EN ALICANTE

Previsión del tiempo.—*El Boletín Meteorológico* del popular *Noherlesoom* hace el siguiente pronóstico para la primavera quincena del corriente mes.

El miércoles 4 la depresión del golfo de Gascuña pasará al Mediterráneo, y su acción será sensible en nuestra Península, especialmente en las regiones vecinas de dicho mar Mediterráneo, donde habrá algunas lluvias, con vientos de entre SE. y NE.

El jueves 5 se alejará hacia Oriente la depresión del Mediterráneo, y su influencia será poco sensible en España.

Como á remolque y con escasa voluntad parece que se producen las lluvias este otoño en nuestra Península; con poca duración é intensidad, y como si estuvieran fuera de su centro, se retiraron pronto de nosotros para ir á regar otras regiones del Continente, que están ya saturadas de humedad, con un verano y un otoño excepcionales por lo lluviosos, al contrario de lo que aquí ha ocurrido.

Las circunstancias hacen que consideremos los periodos lluviosos de tres días como una cosa extraordinaria; y gracias á Dios que podamos esperarlos. Vamos, pues, á tener en esta quincena un periodo lluvioso de tres días, 8, 9 y 10, y se producirá de este modo.

El viernes 6 empezarán á notarse en la Europa occidental los síntomas de la aproximación de una borrasca que avanzará por el Atlántico.

El sábado 7 estará situado el centro de la borrasca al SO. de Irlanda y propagará su acción por Europa.

En nuestra Península se producirán lluvias y nieves en las regiones del NO. y septentrional, con vientos de entre O. y N., bajando sensiblemente la temperatura.

El domingo 8 debe ser de lluvia bastante general en nuestra Península.

El lunes 9 será más lluvioso que el anterior, de carácter más general y de mayor intensidad; porque al avanzar hacia el E. la borrasca que el día anterior tendrá su centro hacia el Paso de Calais, invadirá rápidamente nuestra Península

ENOACIDO

para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación á fin de que no resulten éstos dulces ó embocados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA ú oscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y crianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ú 11 grados y para la exportación con arreglo á las actuales exigencias de los mercados.

Dirigirse á la Administración de *La España Vinícola*, Serrano, 4, Madrid.

CALENDARIO AGENDA

PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCOY

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimos de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

con la mayor parte de aquellos muchachos.

Unicamente Pablo, que era menos malo y que se había quedado tuerco de resultados de los golpes que le había dado su madre, fué el que se aficionó á las lecciones de Magdalena; pero el pobrecillo iba muy raras veces á la cabaña, porque este era el niño que la Gigia había desterrado á vivir en el valle de Egeria al lado de su desdichado abuelo. Su madre le aborrecía lo mismo que á María, para quien esta falta de amor maternal había sido un bien, puesto que la había proporcionado recibir una educación verdaderamente cristiana.

Pablo parecía no tener tan malas inclinaciones como sus hermanos: se negaba resueltamente á mortificar á su abuelo y hasta le defendía cuando podía, como se lo había visto hacer á su hermana mayor.

Entonces tenía ya diez años, pero estaba delgado y enfermizo, porque recibía más golpes que pan, y huía, en cuanto le

era posible de la compañía de su madre y de la de sus hermanos.

Pascuala, que era la hija pequeña, era la más mala de todos, y por consiguiente la favorita de su madre; lo mismo que Mateo, que á los siete años de edad había estado á punto de matar á otro chico, con quien disputaba un bayoco que les habían echado de un coche.

Agapito, que no tenía aún más que cuatro años, daba muestras de ser tan malo como Mateo, y Magdalena, al estrechar á César en sus brazos, pensaba que al menos aquél pequeñuelo aprendería de ella á conocer y amar á Dios.

Cuando aquella mala madre estuvo segura de que ya no iría nadie á disputarla su presa, arrojó la máscara y cambió completamente de conducta. Los víveres que la previsora Francisca había conservado siempre en abundancia, estaban ya agotados; el brócoli no crecía ya en el huerto, asolado completamente por los muchachos; el olivo, y lo mismo el naranjo, tenían rotas una porción de ramas, que habían ser-

la depresión que tendrá su base en Madera. Esta reúne caracteres de grande intensidad, es de temer que, además de recordarse de una manera alarmante el temporal en nuestros mares, con viento muy duro del SO., se produzcan con grande insistencia y excesiva abundancia las lluvias en este día y el siguiente, y pasemos en breves horas de extremo á extremo, como algunas veces ha ocurrido ya, dejando tristísimos recuerdos.

El martes 10 seguirá la base de la perturbación atmosférica en Madera, pero también se extenderá hacia el N.

Continuará el mal tiempo, siendo las lluvias bastante generales, aun que no tan copiosas como el día anterior, con vientos de entre SO. y NO.

El jueves 12 adquirirá grande extensión la borrasca del archipiélago inglés, llegando su acción hasta nuestras regiones del O., NO. y Septentrional, donde producirá algunos chubascos, con vientos de entre O. y N., y bajas temperaturas.

El viernes 13, por desmembración de fuerzas de la borrasca, que en este día tendrá su centro en el mar del Norte, se formará un núcleo de bajas presiones en el Mediterráneo superior.

Su acción será sensible en las regiones vecinas de dicho mar Mediterráneo, donde ocasionará algún chubasco, con vientos de entre NE. y SE.

El 14 y 15 seguirá la depresión del Mediterráneo, aunque más atenuada, y su influencia será poco sensible en España.

Atendido el mal tiempo que hizo en la tarde del domingo último, el cementerio de esta ciudad, no fué tan visitado como en igual día de años anteriores; sin embargo se veían profusión de flores, muchas luces, y monumentales coronas alemanas.

No ocurrió incidente alguno desagradable, muchos fueron solo movidos á curiosar, siendo para ellos muy secundario el deber de tributar un piadoso recuerdo y elevar una plegaria por los difuntos.

Consolador ha sido en alto grado el espectáculo que ayer ofrecieron los templos de nuestra ciudad.

La Colegiata de San Nicolás, desde las tres y media de la mañana, se ha visto constantemente llena de fieles hasta la una que han terminado las misas.

Durante las primeras horas de la mañana, han sido muchísimas las personas que se han acercado á recibir la Sagrada Comunión.

Leemos en «La Tarde» del domingo:

Nuevamente nos hacemos eco del incesante clamoreo de las clases pobres de Alicante donde la vida vá siendo cada día más difícil para las personas de escasos recursos.

El precio del aceite sigue subiendo y desde mañana, según noticias, subirá también el del pan, al mismo tiempo que otros comestibles están por las nubes.

Como si la cuestión de la subsistencia no fuese tan difícil y penosa, la falta de trabajo hace que no encuentren donde ganar un pedazo de pan, muchas personas, empeorando cada día más la situación.

Una vez más llamamos la atención de nuestras autoridades para que procuren remediar en lo posible la crisis obrera que se vislumbra.

DE TODAS PARTES

Las obras de la nueva catedral católica de Westminster, en Londres, siguen adelantando; gracias á los generosos donativos de los católicos, y se espera que antes de pocos años cuente la capital de Inglaterra con un nuevo templo y sede del Arzobispo de Westminster.

Ha abrazado recientemente el Catolicismo en Inglaterra mistress Mau-

rice Drummond, tía de lord Ribblesdale é hijastra de lord Russell, habiendo abjurado sus errores en manos del deán Brenau, en la iglesia del Rosario.

El Congreso antimasonico internacional de Trento ha encargado á una comisión especial, formada con miembros del Consejo directivo general de la Unión antimasonica residentes en Roma, de hacer luz en la cuestión relativa á la existencia y conversión de miss Diana Vaughan.

La presidencia de la Unión antimasonica suplica se invite á todos los periódicos católicos se abstengan de ocuparse en esta cuestión, y sobre todo de decidirse en un sentido ó en otro en asunto tan delicado, mientras delibera la comisión que ha comenzado ya sus trabajos y que pronto hará públicos los resultados.

Leemos en «La Unión Católica»:

«Telegramas particulares de Nueva York, recibidos anoche en esta corte, contienen una noticia que puede ser de trascendentales consecuencias si, como, es de suponer, Inglaterra sigue su enérgica acostumbrada conducta y los Estados Unidos no se guardan sus arrogancias más que para exhibirlas cuando se trata de nuestra oprimida Patria.

La noticia á que nos referimos es que el vecindario de Minneapolis realizó una manifestación hostil á Inglaterra y se apoderó de la bandera del Consulado de dicha Nación, derribándola, insultándola y haciéndola pedazos.

Esto es más grave que cuanto han hecho los yankees contra la bandera española, y falta saber lo que harán los ingleses.

El señor obispo de Menorca, doctor Castellote, ha adoptado ya el escudo de armas, que es como sigue:

El Sagrado corazón de Jesús en su centro; la cifra del nombre de María, con una corona en campo dorado; el cordero del Apocalipsis sobre el libro de siete sellos en campo azul; un castillo en campo encarnado; un piso en campo de plata y las barras de Aragón.

El lema escrito en cintas dice: *Verbo et exemplo.*

En la Congregación de Hermanos Servitas del Asilo de pobres incurables, de Nuestra Señora de los Dolores, de la ciudad de Córdoba, hacen falta jóvenes que, con verdadera vocación, deseen consagrarse á la práctica de la caridad en la asistencia de los ancianos recogidos en dicho benéfico y suntuoso establecimiento.

Los que aspiren á ingresar en tan santa Congregación, pueden dirigirse al director capellán del citado establecimiento, que dará instrucciones de las reglas porque se rige tan santa y antigua casa.

Para solicitar la canongia vacante por defunción, en la iglesia colegial de Covadonga con cargo de archivero, hay tiempo hasta el día 30 del corriente mes.

Ha comenzado á construirse en Granada un nuevo templo que la Compañía de Jesús dedica al Sagrado Corazón.

El «Boletín Eclesiástico del Obispado de Huesca», publica el edicto de órdenes sagradas que conferirá el señor obispo de la diócesis en los días 18 y 19 de Diciembre.

Los exámenes de los aspirantes se verificarán el día 18 del presente mes, y el plazo señalado termina el 14 del mismo.

También publica este Boletín una circular anunciando conferencias morales para todo el clero de la diócesis.

Es bastante significativo el último balance que el Banco ha publicado. Acusa un alza de un millón de pesetas la partida de plata, de cinco en los correspondientes en el extranjero, de 15 en los descuentos, 12 en los préstamos, seis en los efectos á cobrar, y una disminución de 19 millones en las diversas cuentas, alteración demasiado notable para una partida en que figuran las cuentas que no tienen clasificación determinada.

En el Pasivo, ha tenido un aumento

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio López Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

de tres millones la cuenta de billetes en circulación, siete las cuentas corrientes y 14 la cuenta corriente con el Tesoro, habiendo disminuído notablemente la cuenta de créditos sobre efectos públicos.

Ha sido propuesto por el Superior del convento de Padres Capuchinos de Sevilla, para que marche á las misiones de las Carolinas y Palmas, el religioso fray Benito de Valencia, en el siglo D. José Ortiz Rodríguez, el cual saldrá para dichas islas cuando lo crea oportuno el general de la Orden Tercera de acuerdo con el Gobierno de S. M.

Pronto se publicará por el ministerio de la Guerra una disposición suprimiendo el turno de amortización en la escala de reserva retribuída.

Las fuerzas que tiene ya organizadas el general Azoárraga en disposición de ser mandadas á Manila, apesar de no haber sido pedidas por el general Blanco, ascienden á 5.000 hombres, pertenecientes parte de ellos al último cupo.

A las siete y media de la mañana del día 30 del pasado Octubre, falleció en Roma, víctima de un ataque apoplético, el Cardenal Gustavo Adolfo de Hohenlohe, hermano del conde de Alemania, nacido en Rottemburgo en 1823 y creado Cardenal en 1866.

Ordenado de Presbítero por Su Santidad Pío IX en Gaeta á donde le había seguido en 1849, fué desde luego uno de sus más adictos servidores, siendo sucesivamente camarero secreto, Capellán y Obispo de Edese.

En 1870, después de la ocupación de Roma por las tropas italianas, marchó á Alemania, donde residió algunos años, y en 1879, por disonancias con la corte Pontificia, renunció su investidura y volvió á su país, no regresando á Roma hasta 1884.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Los Innumerables Mártires de Zaragoza.

La misa y oficio divino son de los Santos Mártires, con rito doble color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve, la Conventual solemne y por la tarde el Santo Rosario.

Sra. María.—Por la mañana á las ocho y media, misa mayor y por la tarde la novena de las almas.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones prosigue el piadoso Novenario-Misión en sufragio de las benditas ánimas, predicando el Dr. D. José María Mirete.

San Francisco.—Prosigue á las oraciones el Novenario de las ánimas.

Misericordia.—A las cinco y media continúa el Novenario de las benditas ánimas, terminando con los gozos cantados.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

Las benditas almas del Purgatorio

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de promover más en los fieles la devoción á las almas del Purgatorio, socorriéndolas con oraciones, sacrificios y limosnas.

PROPÓSITO

Aplicar diariamente en sufragio de las almas del Purgatorio todas las indulgencias que podamos.

Máxima: «No hay cosa tan abominable como un pecador insensible.»

(San Bernardo.)

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 2 (6 t.)

Telegramas de la Habana revelan el excelente espíritu que reina en aquella población y de las muchas esperanzas que se tienen en el resultado de las operaciones en Pinar del Río.

No se confirma el rumor de que Maceo intente capitular.

Las partidas que éste manda se hallan desmoralizadas.

Madrid 2 (7'20 n.)

«El Imparcial» publica un telegrama fechado en Hong-Kong y firmado por el Arzobispo y veinticinco notabilidades más de Filipinas, exponiendo la difícil situación de aquel archipiélago y la necesidad de relevar desde luego en su mando al general Blanco.

Madrid 2 (7'41 n.)

Aumenta la iusurrección en Filipinas.

Los insurrectos dueños de la provincia de Cavite, se han corrido á la de Batangas y á la de la Pampanga.

Los españoles de mayor arraigo se refugian en Manila.

61'75

26'40

IMPENTA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO.

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Tosas, Gripe, y Mal de Garganta.



PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Se guarda en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cadiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero, 1894.

LINEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cadiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Jouquin del Pelago* sale de Cadiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cadiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Paes y C^a

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILÉN, 29.—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio dispone de un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que poseen títulos académicos y un larga experiencia en la enseñanza primaria para los párvulos, y en la enseñanza secundaria para los alumnos de este centro.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta institución.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Poros de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejigo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Potos de 2300.—Cabo Orizaba de 2300.—Cabo Orens de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Italia de 1500.—Ibiza de 1100.—La Orotava de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los miércoles y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

BAJO GARANTÍA DEL ESTADO DE HAMBURGO

Marcos 500,000 que son 2 Millones 500,000 Reales

es el Premio mayor en la Lotería de dinero de Hamburgo

AUTORIZADA Y GARANTIZADA POR EL GOBIERNO DE HAMBURGO

Esta Lotería consiste de 112,000 billetes, de los cuales 50,240 billetes

han de salir premiados con seguridad en la temporada de algunos meses. Los premios ascienden a 55 millones 702,950 Reales en junto.

En las siete clases de sorteos se decidirán los siguientes premios:

Marcos 500,000 = Reales 2 Millones 500,000

en el caso más feliz, ó sean:

1 de 1,500,000 Rvn. = 1,500,000 Rvn.	3 de 400,000 Rvn. = 300,000 Rvn.
21 de 1,000,000 » = 1,000,000 »	21 de 50,000 » = 1,050,000 »
1 de 500,000 » = 500,000 »	46 de 25,000 » = 1,150,000 »
2 de 375,000 » = 750,000 »	106 de 15,000 » = 1,590,000 »
1 de 350,000 » = 350,000 »	206 de 10,000 » = 2,060,000 »
1 de 325,000 » = 325,000 »	782 de 5,000 » = 3,910,000 »
1 de 300,000 » = 300,000 »	1348 de 2,000 » = 2,696,000 »
1 de 275,000 » = 275,000 »	42 de 1,500 » = 63,000 »
2 de 250,000 » = 500,000 »	108 de 1,000 » = 108,000 »
1 de 200,000 » = 200,000 »	35327 de 775 » = 27,378,425 »

y además 15,240 premios por el importe total de 55 millones 702,950 Reales

Los premios se pagarán a los tenedores de los billetes premiados. El precio de los billetes ha sido fijado oficialmente por el Gobierno, que es para el primer sorteo

Por un entero billete original: Pesetas 8 — Por un medio billete original: Pesetas 4

solamente, aunque los premios son grandes y numerosos.

Mi casa ha sido encargada directamente por el Gobierno con la venta de los billetes, y mando billetes a todos pueblos de España y Colonias. Después de haber recibido el importe para el primer sorteo, recibirá el interesado los billetes originales que haya deseado, acompañado de un prospecto oficial en lengua castellana.

Fondos han de remitirse lo mejor en libranzas de Giro mutuo, ó Cheques de Banco, ó billetes de Banco españoles y pequeños saldos en sellos de correo. Giro mutuo ó Cheques han de ser extendidos a la orden de mi casa.

Después de cada sorteo remito a los interesados el cotejo oficial, acompañado con los billetes para el siguiente sorteo; de esta manera tienen seguridad de recibir los billetes para los siete sorteos con exactitud.

Los premios se pagarán inmediatamente después de haber salido el cotejo oficial y premios de importancia; hago pagar en el mismo pueblo del interesado.

Especialmente conste que el Gobierno da plena garantía por el pago de los premios y los sorteos son públicos, efectuándose bajo la vigilancia del mismo.

Por lo tanto, la LOTERIA DE HAMBURGO, que ya existe más de 150 años, tiene buen crédito y fama en todo el mundo.

En el tiempo próximo pasado he tenido varias veces ocasión de pagar en España premios importantes que enumero al fin de este anuncio; esto por si es una prueba que la Expendiduría general de mi casa es afortunada, y recomiendo al público de valerse de la misma para lograr la suerte deseada.

El que desee participar en esta lotería de bases tan sólidas, mande cuanto antes su pedido y fondos, lo más tarde hasta EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1890, pues es de recomendar de proveerse en tiempo por la mucha demanda que hay.

Ruego pues que se hagan los pedidos pronto y directamente, si es posible, antes del término arriba fijado, y hará lo mejor en el interés de mis favorecidos ó interesados.

Prospectos originales recibirá el que lo solicite, gratis y libre de gastos. Los premios siguientes han pagado esta casa a sus numerosos amigos ha poco tiempo: 1,515,000—1,250,000—920,000—910,000—muchos de 500,000—400,000—300,000—250,000 y otros más.

Espero verme favorecido pronto con pedidos que cuidaré de ejecutar a satisfacción absoluta.

JOSÉ DAMMANN Casa Expendiduría principal HAMBURGO ALEMANIA

Cartas con valores (deben venir certificadas) Franqueo a Hamburgo 50 céntos.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.